

# “巧媳妇”工程示范基地赶制“年货”

□记者 韦伟 通讯员 谢辛凌

2月5日，暖阳灿烂，年味渐浓。坐落于沈丘县付井镇的佳衣服饰“巧媳妇”工程示范基地的订单服饰加工生产车间里，整齐摆放的缝纫机、锁边机发出“滴嗒嗒”的响声，工人们在流水生产线上有条不紊地裁剪、缝纫，不断有新的布料被做成了崭新衣物，并及时跟进质检、包装起来……据了解，工人们正在赶制年前的最后一批订单。

35岁的缝纫女工李丽丽坐在工位上，熟练地缝制着衣物。“俺家前年脱贫摘帽，去年家里新建了一栋两层‘复

式’砖混结构的新楼房。”李丽丽笑嘻嘻地说，过去由于家乡缺少就业机会，为了赚钱养家，她不得不和丈夫选择外出打工。自打有了这个“巧媳妇”工程示范基地，她过上了看家、务农、打工挣钱“三不误”的惬意生活。

“现在的小日子过得可真爽。我家离车间近，只要人勤快，每月能挣4000多元钱。马上过年啦，我要给家里好好置办些年货。”锁边女工周彩丽快人快语。

当日，记者在周营镇赵寨村一处“巧媳妇”工程示范基地看到，扶贫车间的“巧媳妇”们一边忙着筛选分类化羽

黄粉虫，一边展望新年愿景……

“俺通过镇妇联‘娘家人’的介绍，到‘巧媳妇’工程示范基地打工，专业干黄粉虫分类化羽饲养的活儿。这活儿不累，很轻松，工作之余还能照顾家里的老人和孩子，一年能挣2万多元。这两年，我在这儿打工有了稳定收入，

脱了贫、致了富。”50多岁的村民马秀梅高兴地说。

据介绍，目前，该县妇联已创建“巧媳妇”工程示范基地35个，辐射兴办来料加工站点200多个，带动2万余名留守在家的“巧媳妇”在家门口就业，工人月均工资3000元以上。②8

## 新春走基层

### 商水港货运实现开门红

今年以来，总运量10万多吨，比去年同期增加20%



运送大麦的船只停靠在商水港

□记者 付永奇 文/图

本报讯 2月5日上午，在商水港作业区，运载集装箱的货车川流不息。这些集装箱是从商水火车站转运至此的，里面装载有从山西拉过来的优质煤炭。这些优质煤炭将由商水港运往安徽颍上、安徽淮南及江苏淮安等地。

春节临近，用电高峰到来，发电用煤量大增，商水港比平时更忙。“我们一天就能把一个火车专列的煤装运到船上，驶向下游城市！”在现场指挥的商水港负责人孙玉田指着沙河中停泊的10多个货运船说。

商水港位于商水县邓城镇境内，距周口市中心城区水路15公里，由河南省颍水物流有限公司投资兴建。该工程总投资3亿元，分三期进行，一期工程于2016年8月完工，建成2个泊位码头、4个临时泊位码头，以及配套设施。2019年8月，周口沙颍河过船闸工程竣工，商水港开始通航试运营，2020年完成总吞吐量80多万吨，为商水融入“海上丝绸之路”、全方位提升开放水平，增

添了强劲动力。

据介绍，商水港距商水火车站仅15公里，便于大宗货物转运。这次从山西来的火车专列上都装有100多个集装箱，每个集装箱装有30多吨煤，一列火车运煤总重量三四千吨。通过货车将煤运到商水港后，装到两至三个船上即可向下游运输，运费较火车和汽车节约许多。目前，商水港已和中粮集团、牧原集团、南方大唐、国能电力、华能电力等20多家企业签署合作意向书，业务量快速上升。仅2021年以来，商水港已运送煤炭31个专列，还运送了大批粮食、纯碱等物资，总运量10万多吨，比去年同期增加20%。由于订单较多，商水港放假时间延至除夕的前一天，正月初四上班。

“作为一个年轻的港口，我们把客户当上帝，只要商家需要，我们节假日也能加班生产。我们希望在2021年实现业务量大幅增加，把商水港做大做强，为商水经济发展作贡献，为打造中原港城西桥头堡、‘海上丝绸之路’河南起点添砖加瓦！”孙玉田表示。②7

市图书馆表彰2020年度优秀读者

### 10名“书虫”获奖

□记者 王晨 通讯员 常勤

本报讯 2月6日上午，市图书馆举办了2020年度优秀读者表彰活动，并为优秀读者颁发了证书和奖品。

在2020年度这个全民共同抗击新冠肺炎疫情的特殊年份，广大市民的阅读热情不减，充分利用图书馆读好书、多读书。本次

“优秀读者”评选是根据过去一年读者到馆次数、图书借阅量等为标准，共10位读者入选。

据悉，市图书馆自2011年对外开放以来，已举办了九届“优秀读书家庭和优秀读者”评选表彰活动。“优秀读者”年度评选表彰活动，搭建起一座联系图书馆与读者的桥梁，让更多的人走进图书馆，爱上阅读。①9

商水“牧原”重奖见义勇为英雄

### 两名冰河救人青年每人获奖金5万元

□记者 付永奇 通讯员 张玉彬 文/图

本报讯 记者昨日从牧原集团商水分公司获悉，为弘扬见义勇为社会风尚，该集团对周创创、王新磊两名冰河救人青年进行表彰，每人颁发奖金5万元。

周创创2017年毕业于河南工学院经贸系，2020年10月底加入牧原集团，任职牧原集团商水分公司19场分场仓管。2020年12月23日23时，周创创和朋友王新磊在该县阳城公园看到一名男子轻生跳湖。危急时刻，二人毫不犹豫跳入冰冷刺骨的湖水中，合力将轻生男子救上岸。轻生男子的家人赶到后，二人才安心离开。

在当日的表彰仪式上，牧原集团豫东区域商水分公司经理郑浩盈授予周创创、王新磊“见义勇为先进个人”荣誉称号，并为两人颁发了荣誉证书和奖金。②9

《4万公里跑坏两套刹车盘？东风启辰遭质疑》后续

### 厂家：予以免费更换 4S店：未接到厂家通知

□见习记者 孙靖

本报讯 贾先生4万公里跑坏两套刹车盘，维权进度如何？近日，记者再次拨打东风启辰汽车全国客服热线，坐席号为6846的接线员告诉记者，对于贾先生反映的刹车盘问题，本已过质保期，4S店出于关爱客户的角度予以免费更换。但记者与周口启辰威佳启诚专营店联系后得知，贾先生的刹车盘仍未能更换。

2月3日上午，周口启辰威佳启诚专营店一王姓工作人员告诉记者，他们并未接到相关通知，对于该处理结果并不知情。随后，记者联系了贾先生。贾先生说，日前，他拨打过东风启辰汽车全国客服热线，对方称有了结果后会联系他，但之后只收到一条有处理订单号的短信，并未收到具体的答复。

截至发稿前，记者多次拨打东风启辰全国客服热线，但均因“话务忙”而未取得联系。②2